

## Vicecanciller confía en asistencia del FMLN a la reunión de Caracas

Washington, 10 Nov. (EFE).- El vicecanciller salvadoreño, Ricardo Valdivieso, expresó ayer su esperanza de que la guerrilla del Frente "Farabundo Martí" para la Liberación Nacional (FMLN) reconsidere su inasistencia a la reunión de Caracas para tratar con el gobierno de El Salvador la pacificación del país.

En rueda de prensa ofrecida ayer en la sede de la Organización de Estados Americanos (OEA), en Washington, Valdivieso calificó de "error histórico" la anunciada incomparecencia del FMLN en esas conversaciones, previstas

para los próximos días 20 y 21, pero manifestó su creencia en que el grupo guerrillero cambie de opinión y finalmente acuda.

"El gobierno de El Salvador va a estar presente en Caracas y yo creo que también el FMLN asistirá", manifestó el Vicecanciller.

Valdivieso agregó que "creo que Rubén Zamora (representante de la coalición izquierdista Convergencia Democrática, organización aliada de la guerrilla) ya ha reconocido la necesidad" de que el FMLN asista a esta cita.

No obstante, indicó que

por el momento la reunión de Caracas "queda en suspenso".

Tras haber aceptado asistir a esas conversaciones, la guerrilla salvadoreña anunció que no lo hará, en respuesta a los recientes atentados terroristas sufridos por organizaciones sindicales y defensores de los derechos humanos de oposición.

La guerrilla responsabilizó de dichas acciones al Ejército y al Gobierno del Presidente salvadoreño, Alfredo Cristiani, de la derechista Alianza Republicana Nacionalista (ARENA).

Valdivieso indicó que el Gobierno salvadoreño nombró una Comisión Investigadora de estos atentados en la que participarán la Iglesia Católica, los partidos políticos, el FBI estadounidense y los sindicatos, pero hizo notar que la Federación Nacional de Trabajadores Salvadoreños (FENASTRAS) no se

sumó al grupo.

Respecto a los acuerdos centroamericanos para la pacificación y la democratización del área, Valdivieso indicó que su país apoya a Nicaragua en sus esfuerzos por lograr la democracia, pero subrayó que "la suspensión del alto el fuego con la 'contra' no ayuda mucho a lograr la paz".

Los cancilleres centroamericanos se reunirán el viernes en esta capital en vísperas de que se inaugure el lunes la XIX Sesión Ordinaria de la Asamblea General de la OEA.

Valdivieso afirmó que el gobierno salvadoreño "está decidido a lograr la paz duradera en El Salvador y en toda Centroamérica lo más rápido posible".



"EL CIRCO DE CANADA". A beneficio de las actividades de la Comisión Nacional de Educación y Seguridad Vial, CONESVI, actuará aquí y en el interior del país, durante 30 días, "El Circo de Canadá" (foto), iniciando sus presentaciones el próximo 17, en la Alameda Juan Pablo II. El elenco lo integran 30 artistas y sus actuaciones están dirigidas en su mayoría a los niños. En la gráfica, en visita a EL MUNDO hoy, de izquierda a derecha, Luis López, Céline Lavallee, Lise Lépine, Panchito Morales, Director, y Roque E. Herrera.

## UNTS denuncia aumento de la represión

San Salvador, 10 de noviembre (DPA) - La Unidad Nacional de los Trabajadores Salvadoreños, UNTS, denunció hoy un incremento de la represión, incluso con allanamiento de guarderías infantiles de hijos de obreros, mientras los comandantes militares de Ahuachapán y Sonsonate negaron cargos sobre asesinatos que les han hecho.

Humberto Centeno, líder de la UNTS, dijo que esta mañana elementos de la Policía de Hacienda sembraron el pánico entre madres y niños al allanar una guardería infantil de la Federación Nacional de Sindicatos de los Trabajadores Salvadoreños, FENASTRAS, en la colonia Guadalupe, Soyapango.

Centeno dijo por radio: "Hago un llamamiento urgente a la prensa nacional e internacional para que acuda a constatar la denuncia en el propio lugar de los hechos donde las madres y los niños se sentían atemorizados por la presencia y registro del

local por parte de hombres armados.

En tanto, el Comandante militar de Ahuachapán, Mauricio Staben, rechazó públicamente los cargos que se le hacen sobre el asesinato de un campesino cooperativista por parte de

tropas de esa guarnición militar.

Asimismo, el comandante de Sonsonate, rechazó las imputaciones del asesinato de tres miembros del Partido Movimiento Popular Social Cristiano, MPSC.



DENUNCIAN CATEO. Dirigentes de la Unidad Nacional de los Trabajadores Salvadoreños, UNTS, denunciaron el incremento de la represión y dijeron que agentes de la Policía de Hacienda realizaron hoy un cateo en una Guardería Infantil de FENASTRAS en la colonia Guadalupe de Soyapango. Demandaron del Presidente Cristiani respecto a las organizaciones sindicales. De izquierda a derecha, Julio César Portillo, Humberto Centeno, Rosario Acosta, Marco Tulio Lima y Guillermo Rojas.



CONGRESO DE MEDICINA INTERNA. El Ministro de Salud, Cnel. y Dr. Lisandro Vásquez Sosa, en representación del Presidente Cristiani, inauguró hoy, en el Hotel Sheraton, el X Congreso Nacional de Medicina Interna, nominado "Dr. Carlos Sebastián Oliva". El evento fue organizado por la Asociación de Medicina Interna de El Salvador y tiene como objetivo actualizar al gremio médico sobre conocimientos en el tratamiento de las enfermedades. En la gráfica, un aspecto de la asistencia y en primer plano, familiares del Dr. Oliva, quien murió trágicamente en diciembre pasado.

## Moderna computadora donan a Departamento de Periodismo

Una computadora último modelo con su impresora y programas para el diseño y confección moderna de periódicos donó la Universidad del País Vasco (UPV-EHU) al departamento de Periodismo de la Universidad de El Salvador.

El donativo forma parte del Programa de cooperación entre la UPV-EHU y las Universidades de Centroamérica, auspiciado por el Gobierno autónomo del País Vasco,

e incluye un curso completo de capacitación para instructores y docentes.

El curso impartido por José Ignacio Armentia, Profesor de Tecnología en los Medios Impresores de la Universidad Vasca, comprende un Seminario sobre nuevas tendencias de diseño en el mundo y otro sobre aplicación del ordenador a la confección de los periódicos.

El Profesor declara que para el próximo año el presupuesto para el desarrollo del programa para Centroamérica es de 500 mil dólares y que la Universidad de El Salvador y la de Nicaragua son las primeras beneficiadas por ser las más necesitadas de

su cooperación. Por otro lado lamenta que el tiempo del curso se haya reducido por el limitado permiso que le dio Migración y la pasividad de la Embajada de España en trámites y ayuda. "No ofrece ninguna garantía y apoyo", se quejó.

En lo que se refiere a la computadora, Armentia dice que es uno de los últimos modelos de la firma APPLE y sus programas son los que usa la prensa de los Estados Unidos y que en Europa están muy extendidos.

Expresó finalmente que "Confiamos en seguir cooperando con diversos materiales a fin de que el departamento de Periodismo de la Universidad de El Salvador cuente con medios técnicos adecuados a las disciplinas que se imparten".

## Hallan otro asesinato

San Salvador, 10 Nov. (ACAN-EFE).- El cadáver de un desconocido, de unos 28 años, con el rostro desfigurado por tres disparos y las manos atadas, fue encontrado ayer en una carretera a 17 kilómetros de San Salvador, informaron fuentes judiciales.

El Juez Freddy Arévalo reconoció en el cadáver tres disparos de arma de grueso calibre en el rostro y laceraciones en el tórax.

Vecinos del lugar, que lo encontraron ayer, aseguraron que a medianoche escucharon seis detonaciones.

Dos cadáveres, uno decapitado y otro baleado, fueron encontrados el miércoles en la ciudad de Soyapango, en la periferia este de San Salvador.

El Juez, Larry Oviedo, identificó a los muertos como Salvador Bonilla, de 38 años y José Antonio Márquez, de 42 años.